I[TPOAOT'OX TTA TOYZX ZIIOYAAXTEX
KAI TOYX AIAAXKONTEZ

O MAPON XYITPAMMA mepthappavet 15 emhey-

péveg epyaotnprokes aoknoels [oavemomnpioxng
Duoikng Yo TpmToeTEl PortnTég TmV OeTik®v Kot [To-
ATEYVIKOV GYOADV. O1 0GKNGELS AVTEG HTOPOVV VL Ot~
doytohv oo mAaicia evog d1dakTikov e&apmvov. Eivor
OVTUTPOGMOTEVTIKEG EVOG OTLOVTIKOD LEPOVG TNG Poot-
KNG VANG TG PLGIKNG TOV 18AGKOVTAL 01 POLTNTES Kol
nepopPavoov Hiektpopoyvntiopo kot Xoyypovn Gv-
o). To cOyypappa avtd anoteret emmiéov tov 50 %
TPOGOVENGT TOL TPONYOVUEVOV GLYYPAUUOTOS «EP-
TAXTHPIAKEY AXKHEEIE OYZIKHI», agov otig 10
VILAPYOVGEG AOKNGES TPOSTEOMKAY 5 EMMAEOV OOKN-
GELG, e oKOTO Vo Kahvphohv meptocdTepa Pactkd Ke-
ool g Hoavemotuoknig Puokng.

O oxomdg ToV GLYYPAULOTOS gival Vo avadei&et
70 YeYovog 6TL 1] Puoikn, To Ogpédio OAmV TV ETOTN-
LAV TOL PUNYOVIKOV, ELVOL TEPAUATIKN ETMGTIUN, ETEL-
oM 6Aot 01 YV®OOTOl VOLOL TOL TTEPLYPAPOVY T, PLGIKA
QovOpEVa TPOoskLY OV amd melpdpota. H emhoyn kot
0 oSO O TV TEPUUATOV EYIVE ETCL DGTE VO 0VOL-
deyOel OTL PEG® KATAAANAO OYESUCUEVOV TEIPOLLAL-
Tov gEdyovtor ot vopot g Puoikng, ot omoiol mept-
YPAPOVY TOGOTIKA BEUEMDIN PUCIKA QULVOUEVCL.

Ot aoKNoElg UTOPOVV Vo 180 TOVV OVTOTEAMG N
mopaAANAa pe tn d1dacKaiio Tov avtictorov podn-
potog. Xe kbbe doxnon, ToapaAANAL LE TN LEAETN TGV
(PUGTKMV PUVOLLEVQV, d1deTon ELPOOT GE PACTKEG EQapP-
Hoyég, ot omoleg mepthapPdvoviol otn dtadtkacio TG
exktéheong g doknong. Ot portntég ektog Tov OTL Bt
e&okelwOovv o1 ¥p1 oM POCIKOV 0OPYAVEOY LETPHGEWDV,
emmAéov Bo katavoncovy mmg yiveton 1 eneéepyacia
TOV UETPNOEDV, HECH KATAAANA®V YPOOIKOV TOpO-
oTdoe®V Kot [Le TN Ponbeta vToAoyloTn, 6TOL amatTEi-
Tat. Ao TV avaAVoN TV OESOUEVIOV POVEPDVETOL TTMG
UTOPOLV Vo, 0moKaALEOoVY faciicol puolkol VOLLOL ToV
SETOVY TOGOTIK( TO POLVOIEVO TTOVL OLEPEVVMVTOL TTEL-
POLLOTIKA.

M Kovotopio Tov TapOVTOG GUYYPEUIOTOS gi-
v 6Tl TPOTEIVOVTOL VEEC AIOKNOELS TOV TALPOLGLAL0-
VTOL Y10 TPOT POPA Kot Ol OTOIES APOPOVV TNV KOTO-
vonon fepeMwdmv evvoldv, ot omoieg Tapovctalovrol
ocuvvifog ota Pipria TTavemompokng Puowng pe
&vav mePLecoTEPO padnpaticd 1 Bewpnricd Tpdémo. Ot

OOKNGELS OVTEG APOPOVV TIG EVVOLEG TG TOPAYDYIONG
KO TNG OAOKAPMONG, Ol 0Toieg OUMS avadetkvhovTaL
HEGOL OO TNV OVAAVGT TEPAUATIKOV OEGOUEVMV QU-
GIK®V TOGOTNTMV TOL £EEMOGOVTOL GYETIKE YPIYOPQL
YPOVIKA KOl KOTOYPAOOVTOL KOTA TV EKTEAECT] TMOV
OYETIKAOV TEPAUATOV. Miot GAAN KOVOTOLLO GNLOVTIKY
AoKNOT 0POPA TNV LEAETN KO TNV TOGOTIKY LETPN O
TOV HoyvnTIKOU ediov mov mapdyel £vag evBuypapog
PELHOTOPOPOG AYYOGS, Le TV fondeta piog omAng po-
YVNTIKNG &S0 68 POAO EVOIGONTOV HOyVNTOUETPOV.
Me 1o meipopa avtd Tpocsdiopiletan o divuoua Ko-
Omg KoM petafoAin Tov HETPOV TOL HOYVNTIKOV TEGIOV
LE TNV amOOTAGT Amd TOV 0y®mYO, OT®G TPOPAETETOL
amd to vopo Biot-Savart. v mpaypotikdmnTo xpn-
oomomOnke n poyvntikn Berdva Tuidag yro v pHé-
Tpnon amgvbeiog Tov poyvntikod mediov, Ge o Kot-
VOTOWO TOPUAAAYT TOV 1GTOPIKOV TEWPELOTOG TOL £KOL-
vav ot Biot ko Savart, pe o omoio e€fRyayav TOV Op®-
VOUO VOLO KAVOVTOG ¥pNoN TNG LOYVNTIKNG BEAOVOC.
To moapov cOyypoppLo VI0OETEL TN SO Ko TIG Kot~
VOTOMIES TOV TPONYOVUEVOL GLYYPAUNATOG, OTMG Ei-
VOLL 1] EKTEVIG XPTOT) YPOPIKNG TEPTYPAPNG Kot EXEEHYN-
O1G TOV PLUGIKOV PUIVOUEVOV KOl GUCKEVMV TOV YPT)-
ocworotovvtal. 'Epgacn divetal 610 va TpoKoAEGOLY
TOV (OULTNTN VO GUUUETACYEL EVEPYA OTN Oe&aymyn
TOV EPYOCTNPLIKAOV ookNoewVv. ['a to Adyo awtd, on-
povtikd Bépog divetar otn HEAETN Kot TPOETOLAGIN
TPV TO EPYOCTNPLO, MOTE EV CLVEYELD KOTA T deEory -
Y1 ™S AOKNONG O POLTNTNG VAL ATOKOUIGEL TOL TEPLGGO-
TEPO SLVOTA OPEAT], VO KOTAVOTGEL T PUGTKA POIVO-
peva og faBog Kot vor EMAVGEL TIG TVYOV ATOPIEG TOV.
To Pacikd eovopeva Tov EUTAEKOVTOL GTHV (LGKN O
TEPLYPAPOVTOAL GUVOTITIKA KOl 00TOTEAMDG. 'ETot dev &i-
vou oopoitn n perétn tpdchetng Prpioypapioc. Ot
@O1TNTEG Do TPEMEL VOL TPOETOUOGTOVV TPV TV dte&al-
YOYN NG doknong yoti 0o TpEmel vo omavTovy ypo-
TTAG 0€ GYETIKEG EPMOTNOELS KaTavonons. [Ipénetl va
ONUELDCOVIE TS O1 EPMTNOCELS Kl 1 avopopd pali
e TOVG TIVOIKEG HETPTCEMV KO TIG OMOPOITNTESG VPO
QIKEG TOPOUGTAGELS VITAPYOLY 101, DOTE VL GLUTANPO-
0obV amd TOVG POITNTEG GE AVTIOTOLYEG TAPAYPAPOVG
Léoa 670 1010 T0 GUYYpoppo. Etot dev ypeialeton tetpd-
S0 gpyactnpiov kot wApeTpé yaptid mov Oa Empene
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VO KOTOUV Kot VoL ETIKOAAN 000V 6T0 TETPASIO EPYOGTN-
piov. Emimhéov, pe tov tpomo avtd ot portntés pabai-
VOLV MG TPEMEL VO GUVTAGGETAL GOGTA L0 AVAPOPA.

[To cvykekpipéva, Tpv 0 KAOE OITNTNG EKTEAE-
oeL v k@O doknon, Oo mpémet va £xel LEAETNOEL KOAG
TNV GOKNOT OV EIVOL TPOYPOUUATICUEVT VO EKTEAE-
otel. H pedém emkevipmvetan oty mopdypogo A. XY-
NOIITIKH OEQPIA. X10 £pYQCTNPLO TPOGEPYETOL O
POLTNTNG £XOVTOC TO TOPOV GUYYpPaUo, OOV Oa Exel
NON OMOVINGEL YPATTMG GTO EPMOTHLLOTOL TTOV VITAPYOVV
oV mopdypapo: B. TIPOEPTAZIA XTO XIIITI ITPIN
TO EPTAXTHPIO. Tig amavtiGeLs TV EpOTUAT®V UTo-
pel oYETIKA E0KOAN VO TIG BPEL O POITNTNG LEAETOVTOG
oAOKAN PN TV TTapandve Tapdypago A. Ev cuveyeia
0 (QO1TNTNG EKTEAEL TNV AIOKNGT CULPOVO LE TIG 0ON-
viec oV mapdypago I ATAAIKAZIA XTO EIAXTH-
PIO. Ekei o copmAnpdveral n avapopd mov Teptlopl-
Bavel tovg amapaitntovg Ilivakeg, o yiveror 1 oo~
paitntn eneéepyocio TV petpnoemv Kot Oa yivovtot
Ol AOPOLTNTES YPUPIKEG TOPUCTACELS e TV Bor Ot
PC vroloyiot 6mov ypedleta, Oo amaviovtot ypa-
TTMG TOL GYETIKA £PMOTALLOTA KoL BoL YpApovToL To GV-
UTEPACLLOTO. TTOV TPOKVTTOVY amd TNV AGKN oM.

Mo dAAn WrontepdtnTo TV TAPOVTOS GUYYPALL-
potog glval 1 Topovcioon 6to TéA0g TG Kabe dokn-

OMG EVOEIKTIKOV HETPAOEDV KOl OTOTEAEGUATMOV TOV
TPOKVTTOVV, aKOAOVOMVTOG TN S10d1KaGio TOL TTEPT-
ypapeTal 6TV GokNoT, Kamg Kot PASIKOV GUUTEPO-
OUATOV TTOL PopolV va. e&ayBohv oo To amoTeEAEG IO
To TOV HETPNGE®Y. Me avtd Tov Tpdmo pmopel va yivel
oVYKPLON Kol EAEYYXOG TV LETPNOEMV KOl TNG 0Kpifetog
TOV ATOTEAEGUATOV, LETA TN OYETIKY| ene&epyacio TV
SESOUEVOV. AOTIGTMOVETOL, OTO TO, OTOTEAEGULOTO TTOV
napatifevral, 0Tt pmopovv va emtevyfovv apKeTd 1Ko
VOTOMTIKA QTOTEAEGLOTOL LLE TN (PNOT] OYETIKA ATAOD
Kol @ONVoL €E0MAMGHOD Yo TNV EKTEAECT] TOV TTAPO-
VI®V 0CKNGEMV.

Téhog n onuavtikdtepn Ko Wiaitepn Kotvotopio
oV PiAlov apopd T SuvaTdHTNTA TNG EIKOVIKNG EKTE-
AEONG TOV OICKNOCEWDY. ZVYKEKPIUEVO, 1] EKTELECT] TOV
TEPOUATOV EYEL KOTAYPOPEL G€ d1dpopa video, Ta omoia,
Oa eivar avappéva 6To d100TKTVLO GTOV IGTOTOTO TOL
BipAriov ko Bo pmopovv va avavemvovtal. Méca and
ta. video awtd o avayvmdoetg o propel va Topokolov-
Onoel v e&éMén tov mepopdtov. Oo propet vo Ko-
TaypAYEL TIG SIKEC TOV LETPNOELS TTOL o TOPOKOAOV-
0¢l o€ TpoypaTiKo ¥povo, 61mg dtav Oa Tig Katéypape
0 010G av 61€0gte TOV amapaitnTo eE0TMOUO KoL POAL-
670 KOAOTEPQ, YI0TL VITAPYEL 1) SLVATOTNTO TOAADV EMTOL-
VoA WE®V TOL video yio KaADTEPT] KaTovOnon.



AYXKHXH 1
YHMANTIKA YH®IA - ATAAOXH XPAAMATOX

C E®APMOI'H: METPHXH ITYKNOTHTAXZ XQMATOX KAI TAYTOIIOIHXH TOY )

Yxkomdog: Noyivetkatovontod Tt eivar onpoavtikd yneio (W), T etvon axpifela ) cpaipo petpnoemc,
OGS VIOAOYILOVHE TN HETAGOON GOAALATOG OO VITOAOYIGHOVS. Olal avtd epappolovton
GTN HETPNOT TNG TUKVOTNTOS EVOS OYVAOGTOV GCAOUATOGC.

O MNEIPAMATIKEX XYXKEYEX

1. Zvyog axpiBeiog

Dwroypogio 1 {oyod mpv wm uétpnon omov undevideto Dwroypogio 2 {oyod kotd ™ uEtpnon omov tomobeTeital
N évoeiln ue to TATHUO. TS YKPILOS UTGPOS OTO KATW 10 mpog (Oyion owua kar defaletar n Evoeiln e ualog
1epog aro v 08ovy tov {vyoo. T0D OOUATOS OF g.

H axpifeta tov Quyov eivon Am = 0.01 g, dnhadn mpocdiopiletar amd 1o tekevtaio XV (2 ymeio LETA TNV VTOSNGTOAN).
2. Awotpopetpo

MNa yérpnon eowTEPIKWV
Ol00TACEWV

=

Bepviépog yia inch
kAigoka o€ inch

i lmlminml‘mm\mﬁm\m'f;‘\'\mwu:mmwamy e z
T T o 11 2 T e e : FAROENED e lNa HETPNON
R 0111111111 g vy oo TR mlmmmmmlmMmm\mmu\mmm\Hm:m\nwzlmwwm; Wi @ BdBoug.

KAigjoka og cm

H pérpnon eivai:  0.990 cm
' Bepviépog yla cm

Ta mpwrta wneia (0.9) Ta 2 TeAeuTaia ynoia
MNa pétpnon eEwrepikwyv  diaBddovral 6TTWG Kal OToV (90) diaBalovral atrd
SINOTACEWY AVTIKEINEVWV aTTAG XdpaKa. TOV BEPVIEPO WG EEAG:
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AnAadn a1t6 10 0 TOU ‘OTtro10 Ypauun a1mo TIG YPOUUES
Bepviépou To oTTOIO TOU BEPVIEPOU CUMTTITITEI KAAUTEPQ
gival yeTagu ME MIA yPaPMN TNG KAIMAKAG Twv cm.
Tou 0.9 ka1 1.0 cm

JUYKEKEPIYEVQ, TTAPATNPW OTI TO

9 Tou BePVIEPOU GUUTTITITEI KAAUTEPQ E IO YPAUUR OTTO
N KAipoka Twv cm dpa 10 90 gival Ta 2 TeAguTaia wneia.
To TroIa ypauun Tou BEPVIEPOU CUUTTITITEI KAAUTEPQ HE
MIa ypapur TNG KAipokag Twv cm €EapTdTal atmd Thv
Kpion Tou TTapaTtnEnTh.

Kdroiog dAAog TrTapatnpenTrg Ba ptropoloe va Kpivel
TTWG N ETTOPEVN YPAUUR TOU 9 TO

EVVEX KOl JICO CUUTTITITEI KAAUTEPQ PE MIG YPAUUE TNG
KAigakag Twv cm, T61€ Ba

ypdoaue 10 95 yia Ta 2 TeAuTaia wn@ia TNG METPNONG N
otroia €101 Ba givai: 0.995 cm.

H d1agpopd Twv duo perprocwyv 0.990 cm kai 0.995
cm gival n akpifeia Tou diaoTnuopérpou: 0.005 cm.

A. AITAPAITHTA EIXATQI'TKA XTOIXEIA

To TopoKdTe givar TOA) SNUAVTIKG Kou TPETEL Vo TO. akolovBovpe o KGOE epyaoTnproky dokno).

Al. XHMANTIKA YH®IA AIIO METPHXH

1. Otav kéve o pérpnon ypaee oda to yneio mov epgavifoviol 6To Opyavo UL Kol To TEAEVTOIO yneio, To
Aeyouevo aféfaro ymeio, to onoio kabopileton and v axpipfera Tov opydvov 1 amd to GEAANATO TG
HETPMONG.

YHMEIQXH: Kavéva 6pyavo pétpnong 660 peyoing axpifetog Kot av ival,, Tavto £xel Hio menepocuévn
axpifewa péypt To Aeyouevo aféparo ynelo, mépav tov omoiov dev Yvopilom kot dev &gl vonua kot givan
E6QUAPEVO VO YPAO® ymoio.

2. Metpdo 1o pnkog L evdg odpatog ypnotponotdvog éva yapako wov éxet akpifeio AL = 0.1 cm.’Eotm 611
Bpiokw L = 5.3 cm. Tote Aépe 6TL 1 pétpnomn tov pnkovng €xet 2 onuavtikd ymoia (ZWV), to aféBato yneio
gtvan 70 3 ko yphoo L £ AL = (5.3 £0.1) cm.

Eyer emxpotioer n eopadusvy ooviibeia wwgs to XV eivar to. wneio petd, amd v vwoolaotols). Avtd Aéyovia

0EK0OIKG, Wnpio ko oev eivar o, L.

H axpipero. Tov 0pyavov Kot YEVIKOTEPU TO GOILLA TO Ypdpm avTa ue 1 XV dev Exovv vonua kol givair AdBog

va ypapw mepiocotepa aro 1 XV oty axpifeio i o opdluo, yioti onlover o oféfaio wneio to omolo givai I kot

étot &€ opiouod eivor 1 2.

3. Av perpiow 15.3 cm, tote éym 3 TW.

4. Av petpriom 0.5 cm, 101 &ym 1 2, yori omv apyn (apiotepd) tov apldpdy ta pndevikd dev givon ZW.
AvTo Yot pmopd vo Bl avbaipeto doa undevikd 06 m apiotepd. I mapddetypo, Tov apbpo 5.3 pmopd vo tov
yphyo:

0.53 x 10 Tov omoio pmop®d vor ypéy axdpo sav 0.053 x 107 1 0.0053 x 10° ...

ywoti og OAeg avTEG TIg TeputTdoelS Ton XV mopapévouy 2. 'Etot umopd va tpocsBétem avbaipeta epmpdc omd tov
apOud 6ca undevikd BEAm Yot mhvta ypdeetol pe KoTdAANAn dovoun tov 10 yopig va odddlovv o X'WP.

5. Avrtifeta dev pmopd vo Tpocbétm avbaipeta undevikd oto TEAOG, Yol avEave avbaipeta To GNUAVTIKG
ymota. [opddetypa to 5.3 dev pmopd va o ypayo cav 5.30 (3 X¥) 1 5.300 (4 X¥) 1 5.30000 (6 ZV¥)...
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6. dvowd o pndevikd evdidpesa oto, yneio Tov apBpov sivor mhvta TP,
mapddetypo o 5.03 éyel 3 TV,

7. Av ot uétpnon pe 1o ydpoka. EPproka akppmg 5 cm, ot TpEmeL va ypdy® 5.0 cm 1 ot popen L £ AL =

(5.0+0.1)cm. Av éypaga 5, T0Te B0l evvooDca E6QUAREVE, OTL EYm oKpifelo oTa.cm Kot 0L oto dékato 0.1 cm.
Av 1 akpifea Tov yapako fTav peyodvtepn, w.y. ov AL = 0.002 cm, tote TV TYW| 5 axpifag Bo v Eypaea
npocBétovtag Kot Ta amopaitTo undevikd tote Oo Eypaga (5.000 = 0.002) cm.

8. Av pérpaya L tploxdcio capdvto pétpa, pe akpifeia 10 m, tote dev pumopd vo. yphyo 340 m yoti Oa

Inueimon: O mopambve Kavovag Ogv TPEMEL VoL GUYYEEL TO YeYovog OTL av Ypdwoupe 5.000 6to Kopmiov-

TEPAKL, TOTE 0TI 000V TOV gpPaviletarl avTOpHATE TO 5, Yol amAd £T0L £lval TPOYPULHATIGUEVO!

EVVO0VG0 E6QPUAPEVE OTL £X® aicpifeta oto pétpo (1 m) 1 pepuc pétpa. To cmoto Ba eivan vaypdyo: L+ AL
= (3.4 £ 0.1) x 10°m. Avtq 1| Ypopn Eivon 1) AEYOLEVI ETGTNUOVIKY LOPPT.

A2. ZHMANTIKA YH®IA AIIO ITPAZEIX

Orav kdvo mpdaéelg mpdobeon )| a@aipeot), TOTE KAVO TIG TPAEEIS OVTEG LOVO HETOED TV YVOGTMV Yneimy.

Hopadciypora:
[IpdoBeon: 713.545
+504.3;;
= 1217.8;;
Aqaipeon: 523.545
—513.3;;
=10.2;;

2ta opamdve Topadetypata to XYW ot eKaTooTH Kot 6T0 YIMOGTA 6TV 20 TPochetéo dev ta Yvopil®, omote
oVTE ToL YNEio dEV UTOP® VO TOL LITOAOYIC® GTNV TPOGHEST N ALPAIPEST] KOt Yo OVTO YPAP® TO AVTIGTOL(O
amotélecpo pe to vtoAoTa .

Orav kGvo Tpdelg moM opé 1) draipeo) 10Y0EL 0 TPOCEYYIGTIKOG KOVOVAG OTLKPAT® TOCH GLLOVTIKA ynoio (XWV)
600 0 opBuog e ta Aryotepa V.

[oapdaderypo: Xtov mod/oud 845.32 x 2.3 10 Kopmovtepdxt Oo, pov dmoet omotédesa 1691.236.

Opwg 8o ypayw cov amotéAeoilo

73532 x 23 = 1.7x 10°

GZ)xQ2X¥Y) =2z

ywti o opBpog pe ta Arydtepa V¥ eivar 0 2.3 (2 W) dpa to amotéreopa Oa €xel 2 XV, dniadn 1.7

Av16 10 anotéheopo pmopel va eEnynbet og e&ng:

0 2.3 &e 2 2¥ kon dnhovel pe axpifeia tovddyiotov 0.1. Eqv kGve ocedpa 0.1, dniaon av avrl yu 2.3
TOMOTAAGIICM LE TO 2.4 TOTE B0l TAP® OTOTELECLLNL

73532 x 2.4 = 1764.768... avti ywo 1691.236...

ANhadn To GG eTodideTar 6To 20 W TO YIVOpEVOL KaL Yio 0 To YPap®m To amotéheopa 1.7 x 107 pe povo
2 Z¥, onhodn| 6ca ko 0 apduos (2.3) pe ta Ayotepo XW.
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A3. METAAOXZH XPAAMATOX ATIO YIIOAOI'TEMOYX METPHXEQN

"Ectm 6t1vmoAoyilm v toydTnTe. v = X/t EVOG GMUATOS TTOL TTPOKVTTEL OO LLETPTGELS TOL SIOGTALLOTOS X KOLL TOV
YPOVOL t.

Ouwmg 1o dtdotpo petpiéton pe axpifelo Ax kot o ypdvog petpiétar pe akpifeta At. Emopévog éxo kdmotla
axpifelo 1 oPaApe AV GTOV VIOAOYIGHO TNG TOYVTNTOG.

Enopévac mpémel va vroloyicw m1d6co caipo Av petadidetor 6Tov vIToAoYIoUd TG L ad o AX Kot o At.

Hopdderyua

'Ecto 61t petpd 10 x = 54.3 m pe axpifeia Ax = 0.1 m kou

t = 12.35 s pe axpifeia At = 0.02 s.

Ymohoyilm v = 543 m/ 12.35 s = 4.3967611... m/s

Me moca Z¥ pmopd vo ypay® TO OTOTEAEGHA TG V;

Anhaodn| Ba pémetl va vtoloyicw woom etvor 1 axpifeia Av 6Tov vIoAoyoud TG V.

Tpoxtixa,

UTOPd VoL EKTIAC® TO GOAALN ALy TOV HETOSIOETOL GTOV VITOAOYIGHO TG U amd T0 6@dApe AX = 0.1 m
vroAoyilovtog m.y. TV

v=xX+Ax)/t=(543+0.1) m/ 12.35 s = 4.4048583... m/s

dMAoon Kave oedipa Av =4.3967611... —4.4048583 = —0.0080971... m/s dniadn Av, =—0.0080971... m/s,
Ko EnEON 170 o@IApa diveton wavro pe 1 XW yioti oOnhovel to aféfato (1) yneio 10te 6TPOYYLALL®

og: Av, = — 0.008 m/s.

AvEAoyo LTopd ETLGTG VAL EKTIUNGM TO GOAALL AV IOV HETASIOETOL GTOV VITOAOYIGUO TNG L OO TO GOAALLL GTN
pétpnon tov ypdvov
At = 0, 02 s, voroyilovtog
v = xX/(t + At) = 54.3 m /(12, 35 + 0.02) s = 4.389652... m/s
diodn Kave oedApa Av, = 4.389652... m/s — 4.3967611... m/s = — 0.071086... m/s
N Av, = — 0.071086 m/s
Kot €nEN T0 oPdApa dtvetan mhvta pe 1 XYW yiori dniwver to aféfaro (1) yneio t6te oTpoyyLALH®
Av, = — 0.07 m/s.
To cuvolkd cEaAua Kot omd To Avy kot amd 0 Av, voAoyileton amd o TBavO GEAALLL
Av = [(Avg)* + (Av)*]%° = (0.0080971% + 0.071086%)°> m/s =
= (0.00006556302841 + 0.0050532219396)* m/s = 0.0717635... m/s
dnAadn Av = 0.07 m/s, 10 onoio copPmVel pe T0 Av, T0 0moio givon peyolhtepo omd To Avy Kot £T6L £XEL T
UEYOAVTEPT) GUUUETOYN Ko EMPAPOVEL TEPIGGOTEPO GTO GLUVOAIKO GOAALLAL.

Topornprote Tws otov TOPATEV® DTOAOYIGUO TOV TOAVOD TPaAL0TOS Ta AV, Kot Av, TO, OVTIKOTETTHOO UE OO T
ymeio. wov vroloyiotnie ywpls otpoyyvloroinon oe 1 XV, H atpoyyvlomoinon yivetar movio. (etd, tv teAevtalo.
TPAcH.

Kavovag: Otav kave npatelg moté 0gv 6TPOYYLALD® 6TIS evoldpeses Tpdels ywuti £rol 0o petado-
Oci peydho cPAaAN. 6TO TEMKO OTOTELEGAL.
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A4. AKPIBHX YIIOAOT'TEMOX METAAOXHX XPAAMATOX

Oumg g pmopd va vtoAoyicw pe akpifeta Oempnticd ta Av, Av, Kot Avg;
ITopatnpd mwe 10 Avy TO VITOAGYIGO TPV OO TN SAPOPa
Av, = (X + AX)/t — X/t = (netaforr] ™G TohTTOG 0V PovEdo punKovg) eml AX.
Ouwmg: n petaforr g toydnTag ava Lovade, LNKOVG Eivat 1 Topaymyog TG L MG TPOg X.
Ene1on] £yovpe 2 petafAntéc u(X, t) 10Te 1 Topdrym@yog G TPOG X VO T LEPTKN TOPAYOYOS TG L O TPOG X ONANON
0v/0x dmov mapaywyil® Kavovikd g Tpog X Bempdvtog To t oTabepo.
Apa Av, = 0v/ox Ax = [0/0x (x/t)] Ax = 1/t Ax = (1/12.35) 0.1 m/s = 0.080971... m/s.
Avéroya
Avy = (X)/(t + At) — x/t = (peTafoln TG ToyOTNTOC OVE LOVAdH XPOVOV) emti At.
Ouwmg:  petafoin e TaydTToG ava HovAada, ¥pOVoL Vol 1 TOPAY®YOS TG V OC TPOG t.
Av, = QV/BtAt = [0/0 t (x/1)] At = — X/PAt = — 54.3/(12.35)% 0.02 m/s = — 0.07149... m/s.
Emopévag 0o vroloyicm to mbovd opdipo oty toydTnTa
Av = [(Avg)* + (Av)*]% = [(0.080971... )* + (— 0.07149... Y*]*° m/s =
= (0.006556... + 0.0051108... )>’m/s = 0.1080129... m/s kot pe 1 Z¥ yiveton: Av = 0.1 m/s.
Apav £ Av =[543 m/ 12.35s] £0.1 = (4.3967611336 + 0.1) m/s,
OTOL T0 3 GTPOYYLAOTIOIEITOL GTO EMOUEVO YN (PIO TO 4, EMELDT TO EXOLEVO YNPIo lvarl 9 InAadn peyoldTePO TOL 5,
to1€ 10 4.39... Yyiveron 4.4.
Yav copmépacpa Ex® ot v £ Av = (4.4 + 0.1) m/s.

B. TIPOEPTAXIA XTO XIIITI ITPIN TO EPTAXTHPIO

Oo pémel va, £XETE LEAETIOEL KO KOTOVONGEL OAOL TOL TOPOATAVE® EICAYWYIKO GTOLYELDL.
ATOVTI|OTE GTIC TUPUKAT® EPOTNGELS KOTAVONGNG.

1. Znpeidote dimho 6TOVG TAPIKAT® APBUOLS TOGH GNUAVTUKE YNeio £0LV.

23.54

13.540
1800.000
0.000018000

2. I'péyte T0. AMOTEAEGLOTO, TOV TOPOKATO TPAEE®V LE To. GOOTA XY,

245.2734 x 56.21 =
846.7235 + 76.79 =
0.0234 x 5.4857 =

3. 'Eote 611 Quyilm ™ pala evog cmpotog kot Bpiokem evapuon tovo pe akpifeta ekatod kidd. I'pdyte ™ pnalo
TOV GAOWOTOG GTN HOPPT:
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I. XYMIIAHPQXH ANA®OPAX

I'l. (Epyocia wpw amd 10 £pyacTipLo)
B XKOIIOX THX AXKHIHEX (ypdoete pe dikd cog Aoyl Tt o LETPOETE KO Y10, TTOL0 GKOTO)

B [TEIPAMATIKA OPTANA (meprypdyte o Opyava mov Ho ypnoioron|oeTe)

I'2. HIEIPAMATIKH AIAAIKAXIA XTO EPTAXTHPIO

®a petpnBein pélo Kot o1 S10oTAGEL EVOC COUATOC Y10, VO TPOGILOPLOTEL 1) TUKVOTITO EVOC COUATOG. AKOAOVOMG
oo TN oVYKPIoN TNG UETPOVUEVNG TG HE TIS YVOOTES TYES TUKVOTHTOV SopOpV VAIK®OV Oa yiver 1) Tawto-
7oNoT TOL LAKOD.

[pénetva onpembel Twg oo Kot otV amifovn Tepintmon 6mov 1 TN TG TUKVOTNTOS TOL VTOAOYIGOVLLE
pmopet voL TonTiCeTat e KAmolo YVmoTY| T TUKVOTNTOG, dVTO eV ITOPEL VoL 00N Y1|GEL GTO GLUTEPAGLO, TTMOG TO
OO0 TTOV HETPNGOLE TAVTICETOL e 0VTO TO YVOOTO GO AVTO 0QeileTol 6TO GPAALATO 1) TV aKPIPELD TV
LETPNCEMV KOl LITOPEL VO OO YNOEL GTO YEYOVOG EVIEADC TUYOLO VO LLETPTICOVLLE TNV 10100 TUKVOTNTO [IE VTN
KAmO10V GMOUOTOG. AV EmOVOAAPOLLE TIG HETPNOEIS TOTE MBAVOTATA B0l VTOAOYIGOVLE JOPOPETIKN TN TTL-
Kkvomtac. 'Etot e 0 1810 OKemTIKG aKOLo Kot 6TV TEPITTWON 1 010l £XEL KON TIG TEPIGGOTEPES THAVOTITEG, TOV
VITOAOYIGOVE T TTUKVOTITOG OV OEV GUUTIRTEL [E KOLiaL omd TIG YVMGOTEG TES, OLTO Ogv Dol oTaiver TG To
OO0 TTOV PETPALE EIVOL OLOPOPETIKO OO TOL YVWOOTH CAOLOTOL.

Enopévag Ba mpénet vo vroloyicovpe o cpdipa Ap mov petafifaletal 6Tov vToAoyIGHd g p Kot
axolovbmg Bo cuykpivovpe Tig YvooTég TIHEG TokvotHtv. Ot Tiwég mov o gumintovy oto dtdopa p = Ap
0o kaBopicovv v mBavn TOVTOHTNTA TOL VAIKOV TOL LEAETALLE.

METPHXEIX
Mala copdtmv

1. Me ™ Bonfeia tov Quyov Quyiote ™ pélo m vog amd To GOUATO GOAIPa, KOBOG Kol KOAVOPOS TTOV GOG
SwatiBevron yoo pétpnon.

2. Karaypdyte v Tiun g pélog otov Iivaxa [ kor onpeiwote v axpifewa g pétpnong Am. Eivor
ouvifmg 1 akpifewa Tov opydvov, To TEAELTAIO YNPio OV AAAALEL HETAED OVO TWAV.

AWOTACES CONATOV

1. Metpnote Ko Kotaypayte TIG omapaitnteg dwotacelg L unkovg, (m.y. unqkog L, dwog H, mAdtog 1
ddpetpog D) Tou 6OUATOG Y10L TOV TPOGOIOPIGHO TOL OYKOL TOV.

2. Inuewwote Vv akpifela ™mg kabe pétpnong AL; (cuvifmg eivor 1 axpifelo Tov S10GTNUHOUETPOL v Ot
SWOTAGELS TOV CAOUOTOG OV LETORAALOVTOL TEPIGGATEPO OO QTN TNV aKpiPeta).
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3. X KaBe péETpNon TPocEETE VAL YPAWTE TOLAGYIGTOV TOGO GTLLOVTIKA YN @lo OGTE 0 aplBdc VoL GUUPOVEL
pe mv akpifeta g kébe pétpnong (dev koPw Kavéva ymeio, av to 0 givon 6to TELOG TOL 0P TO
YPOAO®, 0UTE TPOcHET® abaipeto yneio).

ININAKAX 1
Mélo m Mnjkog L Adpetpog 1 [TAdtog D "Yyog H
m=..*+g L=..+cm D=..£cm H=.+fcm
axpifea axpifeta axpifeo axpifeta
Am= ... ... g AL = ... ... cm AD = ... ... cm AH=..... cm

I'3. EHEEEPTAXIA METPHXEQN

Ymolhoylopog TUKVOTITOC.
1. Ymohoyiote TV muKvOTNTA P TOL COUNTOG aTd T G)xEomn: p = m/V.

2. Yroloyiote T0 GO0 Ap OV UETOOIOETOL GTOV VITOAOYIGHO TNG P (KOVOVES LETAO0ONG GOAALNTOG
akoAoVOMVTOG ovaAoYn JOdIKAGT LLE TO TOPUKATMO TOPAOETYATA).

Hopadeiyuata vmwoloyiouot Tov 6PAINATOS TS HETPHONS TVKVOTHTAS CAUATOS

1o Hapdoctyua

®&Ao va vtoloyicw Ty TokvotTa g opaipas. 'Etot Qoyiea ™ pdlom = 14.17 g, pe axpifeion Am =+0.01g,
kot Sdpetpo D =4.28, ne axpifeta AD =+0.05 cm, dparn axtiva vl R = d/2 =2.14 cm koun axpifeto AR =
AD/2 = £ 0.05/2 = £ 0.03 cm. (Vogpuipue = 4/37R°)

No vroloyiotel 1 akpifewa (cQAALR) Ap GTOV VTOAOYIGUO TNG TUKVOTNTOG.
I'payte 10 amotéheopa cov p £ Ap pe o cootd XP.

% Yrooedn: 'Eotm ot éym opaipa kot pétpnoa pdlom = 14.17g ue akpifera Am = 0.01g konoxtiva R =2.14
cm pe axpifeto AR = 0.003 cm. ®a vrohoyicovpe T0 GOAAUA APy, TOL peTadidetor ot p OTav LeTAfAAAETOL
n m kotd Am = 0.01g kot 1o 6pdApa Apg oV peTadidetar ot p 6tov petofdAretol n aktivo R katd AR =
0.03 cm.
O TtHmog TG TVKVOTNTOS TG opaipog eival p = m/(4/3nR>)
Apm = (0p/om) Am = (0 (m/(4/3nR*))/ dm) Am = 1/(4/31R>) Am =
= 1/[4/3 x3.14159x(2.14)*] 0.01 g/em® = 0.1082070... g/cm’.
Apr = (6p/6R) AR = (&(m/(4/31R>))/6R) AR = m/(4/31) (R >)/OR AR =
= 3/4 m/n (- 3R™*) AR = — (3/4) (14.17/3.14159)3(2.142) ] 0.003 = — 0.0014462... g/em’

MMPOXOXH: IIpo@avdc 1 6tabepad Tt YpaeTnKE pe neprocdtepa XV amd avtd TOV PETPGEMV, DOTE
VO Uy aKupAOo® TNV okpipera tov perpiocov. ['a moapddstypa av Eypapa es@aipéva = 3.14 (3XW),
TOTE AT 1) EMA0YT B achpwve T pétpnomn pe 4 XW g palos ko g aktivag mov Eywvay pe {uyo axpiPeiog
KOl OL0OTNHOHETPO.

To (cediua) Ap 6TOV LTOAOYICUO TG TLKVOTNTOG Bor lvar
Ap = (Apm> + AprD)™ = [(0.1082070...)* + ( — 0.0014462...)*1°° = 0.01171...g/cm”.
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Oa 6TpoyyLAéyovpE TO Ap 610 1 TV, éto1 10: Ap = 0.01171...g/cm’® Ko B Tpémet vor ypéyovye

Ap = 0.01g/cm’.

"Etot Pprikope p = m/(4/3nR%) = 14.17 /(4/3) = 0.34421g/em’, 161 O yphyete 1600 2 o p pégprto 1 ¥ e
Ap = 0.01g/cm’® dnhadn

pEAp

(0.34421 + 0.01) g/em® Gpa (0.34 + 0.01) g/em?,

dAadr| to ynoeio 1 oto ocpdipo avtictotyel 6to devTEPO dEKAIIKO YN io TG p, OTOL £TGL AMNAMVEL OTL Elvat TO
aféPato yneio. To vrdorouro yneia (421) épav tov aféfatov yneiov mpémet va doypapody.

20 Ilapadoetyua

[apaderypo VITOAOYIGUOD HETAGOGTG GOAALOTOS GTOV VITOAOYICUO TNG TLUKVOTNTOG £VOG 0pOoy®dVIOL mapok-
Anhoypdippov pdloc m = 3.253g £+ 0.001g, dwotdoewv Ly = (5.35 = 0.05) cm,

L, =(9.20£0.05) cm, L3 = (2.75 £ 0.05) cm, mo10 ad to. Topamdve CPAALATO CUVEICPEPEL TEPICGOTEPO GTO
opaApa ™G Ap;

H mokvoémto vroroyiletonl and p = m/V 6mov

0 oykoc V = LiL,Ls = 5.35 x 9.20 x 2.75 cm® = 135.355 cm’.

I'pbpw OAa Ta. Yyneiol TOL UTOTEAECLOTOS YMPIS VO GTPOYYVAED® TPV OT0 TOV VTOAOYIGHO TOV TEMKOV
OTOTELECNOTOS TI|G P, Y10t Oo £x® EMTAEOV GPALNO, OO TIG EVOIAUETES GTPOYYVAOTOWGELS,

Apa 1 mokvotnTo o givon

p = 3.253/135.355 g/lem’ 1§ p = 0.024033g/cm’ + Ap.

[16c0 Opmg eivar To avopevopevo oPdALe Ap GTOV VIIOAOYICUO TG P;

210 Ap petadidetar Eva opaipo Ap,, oo TV axpifeto Am pétpnong g palog Kot tpio opdApota Apy 1, Appo,
Aprz and Tig axpifeeg ALl Tov petpioemv tv 3 S106TACEMY TOV CAOLOTOG ONAON

Ap = [(Apw)® + (ApL1)® + (Bpr2)® + (Bprs)] .

I'evikdg n kBe copPoin Ap; vroroyileton g e&ng:

H Ap,, givor avéroyn g petoffoAng mg p ovd povado palog Ap/Am ToAAamAaGlocuévn pe v akpifelo
pétpnong mg naloc Am dnAadn Apy, = (Ap/Am) Am.

Vv TpayUaTikdTNTo TO Tothiko (Ap/Am) givon 1 TOpAY®YOS TG P OC TPOC M 1) TO KOADTEPA 1) UEPIKT
TOPAYOYOG TNG P MG TPOG M OV YPAPETAL Op/Om apo. Ap,, = Op/Om Ap.

Mepikn Tapdymyog eivatl TPOKTIKA O,TL KoL 1] 0tAN Topdymyog oAAd epopUoleTal GE GUVAPTIGT TOV TEPLEYEL
TEPLOGOTEPES TNG LULOG LETAPANTIG OTMG OTNV TEPIMTMGT TNG TUKVOTNTAS P 1) omoia meptéyet 4 petofAntécm, Ly,
L,, L3 apov

p(m, Ly, Lo, Ly) = m/(L;L,L3), téte Ap,, = A(m/(L;L,L5))/0m Ap,, = 1/(L;L,1L3)Am,

dAadn| mapaywyilo wg mpog m dnmg yvopilo Bempovtog Tig volowmes petafintég Ly, Lo, L; cav otabepéc.

Apt Apm = 1/(LiLoL3) Am = (1/(5.35 x 9.20 x 2.75))1/cm°0.001 g = 0.0000073879g/cn’.

Enavaiappave tao 10t kot yio 11 dAiec oupfoAréc Apr i, Apra, Aprs 6T0 GUVOAIKO GEAALL Ap Inhadh
Apr; = A(m/(L,L,L3))/AL; Ap = — m/(L,*L,L;)AL, = (3.253/(5.35*x 9.20 x 2.75))g/cm® 0.05cm’ =

= —0.000224579g/cm’.

Apro = d(m/(L1L,L3))/0L, Ap = — m/(L;L,L3)AL, = — (3.253/(5.35 x 9.20°x 2.75)) g/em® 0.05cm’ =
= —0.000130598g/cm’.

Aprs = d(m/(L,L,L3))/0Ls Ap = — m/(L;L,"L3*)AL; = — (3.253/(5.35 x 9.20 x 2.75%)) g/em® 0.05 cm® =
= —0.000436909g/cm’
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kot Bpioke Ap = [(Apm)” + (ApL1)” + (Apr2)® + (Apra)’]1/
Ap = [(0.000224579)* + ( — 0.0045)> + ( — 0.000130598)* + ( — 0.000436909)*]"*g/cm”.

Hopampd Tmg ™ peEYOADTEPT GUUETOYN OTO GEAAUN TNV £YEL M pETpon Tov Lz ko T pikpotepn N pétpnon
me m.

Bpioko tehd

Ap = 0.000799474g/cm’® ctpoyyvievoviag oe 1 ¥ Ap = 0.0008g/mm>.

Apa

p = 0.024033 g/em’ + 0.008 g/em® PAémm TG T0 GEAALN ivar TEAKE 6T0 30 yneio

LETAL TNV LILOSIIGTOAN TNG TWNG TNG P, GPC. TO, VITOAOUTC, YNPicL 0ryVOOUVTOL KO TTPEMEL VO, TOPUAEITOVTOL ONACOT|
p = 0.024 g/em’® £ 0.008 g/cm’.

Av Bél® va Bpw og oo mhavd oTotElo TOL TEPLOOKOV TivVOKA GVTIGTOYKEL 1] TLUKVOTNTA oL PprKa O
ovTIeTOLYicm GAOL TOL GTOLKEID TTOL TAPOVGLALOVY TVKVOTTEG 6T0 dtdotnua 0.024 g/em® + 0.008 g/em’,
SAad peta&d 0.016 kar 0.032 g/mm? ko petaéd autdy Oo enEED TO 0 KOTEAANAO OV TOUPIALEL omd GAAEC
O0TNTEG, OMMOG TT.Y. YPDLLO TOL COUUTOC,

YIHHOAOI'TEMOZX tov Ap
AITANTHXH:

1. Tpdyte TOV VIOAOYIGUO LE TNV TEMKN HOPOT P £ AP LE T0. GOOTE GNUAVTIKE YNOio.

AITANTHXH:

2. ZUyKpIVOTE TIG TUKVOTITES TOL VITOAOYICOTE LIE TIG TUKVOTNTEG TOV COUATOV UE TIG TYES TV TUKVO-
THT®V TOV GTOLEIDV GTOV TIVOKO OV VITAPYEL TAPOKAT® Ko Bpeite mowo givar To THOVO VAIKO Tov
GOUATOG OO TO VAIKA TOL TOPOKAT® VKO IOV ELTIITOVY GTO TOPOUTAVE OLICTNLO TAV p £ Ap.

Hopdderyua

Av vohoyiom p + Ap: (8.95+ 0.04) g/cm?, TOTE 0md TOV TOPOKATO VOO TOKVOTAHTOV Ppioke Tog o yohkoc Cu
e mokvomTo. 8.92 g/em® epminTel 6To TOPATAVED SUCTNHA TIHAV THG P KL ETOHEVAOS TO VKO IOV HETPioAUE
gtvo mhovotata yoAkos. Avtd Ba umopet vo emPBePoaiwbel emimpocheTo 0md TO YEYOVOS OV KOl TO YPMLLOL TOL
OMOUOTOG CUUPMVEL LLE TO YOPUKTIPLOTIKO YPMLLO, TOV YOAKOV.

AITANTHZXH:
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IINAKAZX vKVOTITOV YVOGTAOV GTOYEI®V

Ivkvétnta Xroyeio Ovopooio

0.53
0.86
0.97
1.53
1.54
1.74
1.82
1.85
1.9

2.07
2.33
2.35
2.63
2.7

7.89
8.25
8.56
8.58
8.64
8.78
8.89
8.91
8.92
9.05
9.2
9.32
9.8
9.84
10.07
10.28
10.49

Li
K
Na
Rb
Ca
Mg
P
Be
Cs
S
Si
B
Sr
Al

Gd
Tb
Dy
Nb
Cd
Ho
Co
Ni
Cu
Er
Po
Tm
Bi
Lu
Ac
Mo
Ag

Aibo
Kdho
Ndrpro
Povpidio
AcPéotio
Mayviclo
DOGPopog
Bnpdiiio
Kaictwo
®cio
[Mvpitio
Bopo
Xtpdvtio

Alovpivio

TodoAivio
Téppio
Avompocio
NioBo
Kédo
OMuo
KoBdAtio
Nwcého

XaAkdg

"Eppo

[ToAmvio
®ovA0
Biopovfo
Aovriclo
Axtivio
MoXvBdaivio

Apyvpog

2.99
3.14
3.51
3.65
4.19
4.47
451
494
5.25
5.32
55

5.72
591
6.09
6.16

11.34
11.49
11.72
11.85
12.02
12.41
12.45
13.25
13.31
13.51
13.55
13.67
15.1

15.37
16.68
18.97
19.26

Pb
Te
Th
Tl

Pd

Ru
Bk
Hf
Cm
Hg

Cf
Pa
Ta

(@

Ykavolo
Bpopuo
AvBpoxog
Bapo
YeMvio

Y1tplo

Tudvio
Iodo
Evpomio
T'eppdivio
Pédwo
Apcevikd
T'édho
Bavasio

AavOavio

MoivBdog
Teyvntio
®dplo
Od\\o
[oAAGS10
Podo
Povbnvio
Mrepicéhio
Apvio
Kiotpio
Ypapyopog
Apepikio
Kogpdpvio
IIpwroktivio
Tavtdo
Ovpavio
Bolppdruo

6.25
6.48
6.51
6.69
6.77
6.97

7.14
7.14
7.22
7.29
7.31
7.44
7.54
7.87

19.32
19.74
20.48

21.03
2145
22.61
22.65

Te
Pr
Zr
Sb
Ce

Nd
Cr
Zn
Pm
Sn

In

Sm
Fe

Np

Re
Pt
Os
Ir

TeAloOpro
[Ipaceodpuo
Zipxdvio
Avtiiovio
Anpitpo
Yttéppio
Neodvpo
Xpoduo
Yevdapyvpog
Ipoundeio
Kaooitepog
Tvéo
Mavyyévio
Sopapto
Xidnpog

(Tovykotévio)
Xpoodg
Movtdvio
Nentovvio
(TTocedmvio)
Privio
AgvKOypLGOG
Oopio

Ipidwo

Ot mapambve Tég

etvar o€ povadeg

(oe g/cm?)

Koxkivo=vypd
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ITPOZAIOPIX

MO~ MEXHY TIMHZ

KAI TYIIIKHZ ATIOKAIZHY METPHXEQN

( E®APMOTI'H: Meglét tohdvimong amAov eKKpeRons )

Ykomog: 1. No peremBei nodg katavepov
oo peyéboug.

TOL GTOTIOTIKG TTOAAEG TTEPAUATIKEG LETPNOELS EVOG Q-

2. Na yivel katovonti 1 £vvolo TG TUTKNG OTOKAIONG, TG LECNS TG KoL TNG TUTTIKNG
QTOKAIONG TNG HECTG TYNG LEAETAVTOG TV TOAAVTWOT] TOV EKKPELOVG,.

B [IEIPAMATIKH AIATAEH

ATTAG ekKpePMES

‘Eva owpa gadag m avapTaral
MEOW VAPATOG MIKPOU BApOUg hE
MAKOG L kai eKTEAET TAANAVTWOEIG
MIKPOU TTAGTOUG

WYneiako XpovOuETPO
Me akpiBeia
€KOTOOTOU TOU SEc. zn

2uvnBwg dev PETPOUUE HIa TTEPIOdO
NG TOAAVTWONG YIOTi UTTOKEITAI OTO
OXETIKA NEYAAO OQAAPa TNG TACEWG
Tou 0.1 s TG avTidpaaong Tou TTapaTnENTH.

——__ | H mepiodog, T, piag TaAdvTwong

T gival o xpovog va eTTIOTPEWEI TTAAI
I TO OWUO OTNV apXIKA Tou Béan.

Jeio 100ppoTTiag

>uvnBwg YeTpoUpE TTEPIOTOTEPEG TT.X. 10 TAAQVTWOEIS Kal

€101 T0 % O@AAua a1rd TNV avTidPaACn Tou TTOPATNENTH

MIKpaivel yiaTi avtioToixei oto 10/c10 TTEpiTTou Xpovo Twy 10
TOAQVTWOEWV Kal OXI OTO PIKPOTEPO XPOVO TNG HIAG TOAAVTWONG.
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A. ZYNOIITIKH OEQPIA

Al. H xovovu katavop)

'Ecto ot petpodpe éva puotcd péyedog molhég Popég. Av KoTaypaym TG LETPNOELS, TOTE Do TopaTpom Tmg
LEPIKES LETPNOELG EMOVOUAALPAVOVTOL TEPIGCOTEPES POPES KO LLEPIKES AALEG AYOTEPES POPES, OTIWS PAIVETOL QT
TOL TOPOKAT® OESOUEVHL EVOC TTEWPALOTOC,

EKTEAEZH ENAEIKTIKOY MNMEIPAMATOZ

‘EoTw OTI HETPW nyre : i
i ¢ —— 2TOV TTAPAKGTW TTIVAKO
emavelAnupéva my g 1| 36 KaTaypAaQw TTO0EG POPES
TePiodo T TTEPIpOpdS 2| 33 N eTTavaAieenke n idia
A lusigo el 3] 35 pétpnon Tng Tepiddou T.
TIEPIOTPEPETAI HE 4 | 37
ataBepn TaxuTnTa 5] 38
TTEPIPOPAG. 6 | 3.6 T(s)) N
i i 3 7 35 3 3 1
AnAadn peTpw 10 XPOVO 8 | 36 3' 4 1 Kataypdew oTo
TTOU TO Onpeio A TTepvad KABe 91 34 35| 3 diImmAavé Trivaka Ta
popd atrod To idlo onpeio (BEAOG). 10] 37 36l 4 aTIOTEAEGHOTA TWV
ny3s 3711 3 peTprioewv g T.
Mapatnpw OTI 01 TTIO TTOAAEG PETPHOEIG 12139 381 2
OUYKEVTPWVOVTaI YUPW aTTO KATTOIO TIPA, ::2 gg 3.9 1
N Aeyopevn péon Tiur, M. 15 3:5
\
\
N Méon Tiui
A M=36s H katavopr Twv YETPHOEWY

3

EAGXI0TEG PETPNOEIG
eupiokovTal pokpud
amd Tn péon Tipn, M.

TTIPOCEYYICEl TNV KAVOVIKF KATAVOUH,
TN Aeydpevn kauTtrdva Tou Gauss.

. I . Twv peTprioewv N pe péon
M—o M M+o TR M opidetal aro:
—>

1

N
H diacTropd 1} 10 €0pOg TWV PETPHOEWY YUPW OTTO TN MEON TIPA, (M —x)?
M, kaBopiCetal attd T TUTTIKA aTrékAion, o, n otoia KaBopilel O -
10 TTA00G TwV PeTPrioewy amé M — o £éwg M + o gival TNG TaEewg Tou
68% TOU CUVOAOU TWV PETPACEWV.

(N—1)

.

A2. Tv onpaivel n Tomk omoKion

1
H tormuc) andkion 6 vroroyiletot omd 6 = \/ N_1 (M — xi)2 omov N o aplfudc TV LETPCEDY Kol X; Eivort
Toyaio pétpnon.
EkAéyovTag pia Tuxaia S, 2T0 OUYKEKPIPEVO TTEIpApA TO O BpiokeTal
pétpnon tepiddou T, auth -~ \\ oTpoyyuAepévo oto 1 ZW va eivai: =02 s
éXCI TTIGGVOTI’]TC( TT€pi1TOU 68% M — 0_\\\ M M+ao Al’])\05ﬂ n Kd&Os panno.n T‘ éXEI 68%

va Bpebei oTo didoTnua:

j \ meavotnTa va Bpedei aTo didaTnua:
M—-o0 éwgM + 0.

(36+0.2)S.
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To o gival éva HETPO TOU TPAAPATOG TTOU YiVETAI OTIG METPAOOEIG. AlyOTEPO (HEYAAUTEPO) OPAANA ONUAiVEl JIKPOTEPO
(MEYOAUTEPO) O Kal HIKPOTEPO (MEYAAUTEPO) EUPOG TIHWV TWV HETPIIOEWV.

MikpdTtepo oc@dApa
onuaivel ulleéTspo o..
4

~
N

N
4 MeyaAuTepo o@AApa
onuaivel peyaAUTePO O...
/N
/// \\
o - |
< re—2" &
T(s)
) !
M-o M M+ o

<
<

v

...Kal peyoAUTEPO El'lJpog ) diacTropd

---KAl HIKPOTEPO EUPOG TWV TIUWV TWV HETPAOEWV.

TIMWV TWV YETPATEWV.

A3. H péon tyu M kan 1) Tomukn} amoxien g péong Tyig oy
H péomn Ty tov petpiioemy ivol 1 oVTITPOGOTELTIKY TN OAMV TV HETpNceV. To QAL TOL VIEIGEPYETAL

o™ M givou 1 Tk’ amOKAoN TNG LEGT|G TINGC, 1) OTt010L £Evar TOAD LUKPOTEPT TG G Kot SiveTon amd oy = \/iﬁ H

(LGIKY CNULOCI0 TG Oy EIVOL TMG GV KAV® TOAAG 6eT N petpricewmv, T0Te o1 péceg TES amd Kabe oet tmv N
UETPNOE®V 0KOAOVOOVY ETTIOTG TNV KOVOVIKT] KOTOVOUT HE TUTIKT OTOKALGT] TN Gy KOLT) Gy XPNCLLOTOIETTON Y10,
TNV EKTIHNON TOV CQPAALOTOG TNG HECT|G TG Kot YpAapovpe: M + Gy,

Otav €xoupe eTavaAdfel Tig peTprioeis N @opég, TOTE XpNOIYOTTOIOUNE TN PEON TIUNA

M cav Tnv TEPICTETEPO AVTITIPOCWTTEUTIKN METPNON TwV N HETPACEWV... ...KQl BEV XPNOILOTIOI0UHE

Auté yiaTi n TUTTIKA ammdékAion, o,,, TNG HEong HIG HOVO HETPNGN X
TIMAG €ival TTOAU pIKPOTEPN ATTO TO O Kal (¢
oivetal ammé: OV — —=

vN

Ti onpaivel n TUTTIKA arOKAION, G, TNG HEONG TIMAG

EkTeAw TTOAAAG €T Twv N peTprioewv Kai uTToAoyiw
o€ KaBe ouvoro Twv N peTprigewv Tn péon TiwA M....
Karaypd@oupe aTov TTOPaKATW TTivoKa

nfT) n|T) n|T(s) TO TTOOEG QOPEG NMi}JETpnenKGV Ol
Oldpopeg péoeg TIPEG M.
1 3.6 1 36 1 36
2 3.3 2 3.3 2 3.3
3 3.5 3 35 3 35 M, (s) | Ny
4 3.7 4 3.7 4 37 e——
5 3.8 5 38 5 38
6 3.6 6 36 6 36 3.4 1
o oG o 5 Goooooooooooonndaanoanos B o
8 3.6 8 36 8 36 3.5 4
9 3.4 9 34 9 3.4
10 3.7 10 3.7 10 3.7 3.6 6
1 3.6 1" 3.6 1" 3.6
12 3.9 12 3.9 12 3.9 3.7 5
13 3.8 13 38 13 38
14 3.7 14 3.7 14 3.7 3.8 1
15 35 15 35 15 35
M, M, M,

TTOAAG o€T Twv N PETPATEWY
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AKOAOUBWG KAVOUE TN YPAPIKT) TTAOPACTACH TO TTOOEG
@opég N,, peTprOnkav or diIdgopeg Péaeg TIPEG M, ...

...TOTE TTaipvw TNV KATAVON TWV _.Ji€ i SI0GTTopPd O,
péowv TIHWV. Mapatnpw TTwg Kal e c
auTA akoAouBsi TNV KavoviKA o, O VN
KaTavopn... \

v Nud

...TTOU €ival KaTd TTOAU pIKPOTEPN TOU O
ToU KGBe ouvoAou Twv N peTpRoEWY
KaTé Tov TTapdyovra: VN

M; (s)

M'-o, M’ M+ o, ...T!'OU onuaivel Trwg, orav auﬁc’x’vewl TO
— TARB0G N TwV PETPrOEWY, PEIWVW TN
) ) ) diaoTTopd a,, TNG PEONG TIMAG KATA TTOAU
---TO EUPOG TIHWY TV TTEPIOCGTEPO TOU O TOU KABe oeT Twv N

péowV TIHWV M, HETPROEWV.

ZYMIMEPAZMA: EkteAwvTag éva OXETIKG peydAo TTANBog petTprioewv N kail TTaipvovtag Tn péon Tipn M twv
METPoEWY, TOTE ETMTUVYXAVW KAAUTEPN akKpifeia oTn pETpnon evog YUOIKOU PeyEBOUG.
270 OUYKEKPIMEVO TTEIPAUD TNG ‘ET01 au€dvw TnVv akpifeia Tng yETpnong Tng
péTpnong Tng Trepiddou T pe 0.2 TTEPIOGBOU, N OTToIa ATTO KABE UIO JEPOVWUEVN
N = 15 Bpiokw: om = —— = 0.05s uETPNON WAKOUC gival 0To 2° W, eTTeKTEIVETOI OTO
3° W otav maipvw TN péon Tiur é1rou ypdow:

s T(361:0.05)s

B ~—=

A4. llog kévovpe ypogiki Topdotaocn

T vo kévoupe Lo Ypapikn TopacTtoo), .y, OTNV TEPIMTMGT LOG TV KOTAVOL TOV LETPIGEDY TG HETPIIONG
™G TEPIOG0L TOL EKKPELOVS, OKOAOVOOVLE TOL EENC.

ITopoatnpd moto €ivor 1 LEYIOTH KOL TOL0L 1] EAQYLOTN TN Yo TOV GEOVA X KL TOV GEOVA. Y.

AxoAo00m¢ amopacilm tn péyiot Kot EAGLeT Tiun oV Bol £xEL0 GEOVOC X KOLY MOTE VOL «MPAVE) OAES OL TIEG
TOV UETPNCEWMV.

Amopocilovpe TIg VTOSOPESELS, Y10 VO, TOTOBETOVE GTO didypopLplo e0KoA To. onpeia. I to okond avtd
TPOTYOLLE Ot LITOdLNPESELG 6Tovg GEoves va givan 0, 1, 2, 3... 1 0, 5, 10, 15... Ankadn mepiéyovv 2, 4, §...
VIOOIONPESELG. ATOPEVYOVE TIG VIOSPECELG LE HovO apBud omwg m.y. 3, 6...

Kataypdeovpe v mocotnTa Kot TIC LOVAdEG TOL avomaptotd o Kabe dfovag péca o moapévleon,

m.y. otov d&ova y &y L (cm) kot otov d&ova x &ym t (s).

TomoBetolpe TPOGEKTIKG HOVO TO TEWPOPOTIKA GNUELX YOPIG VO CNUEIOVO TIG GUVTETAYIEVES (X, ¥) OTOVG
GEoVEG KOl OEV EVOVM TTOTE T TEWPUPUTIKA onueio (.. pe telacuévn ypouun).

AS. H peBodoroyio mov axorovOeitor oty doknon

I'o ™ pétpnom evog euotkol peyéboug, m.y. TG TEPLOSOL TAAGVTMONG EVOG EKKPEUOVG 1) 0010 VTOKEITOL OE
ONUOVTIKG CQAALOTE OTMG ). 1| VIOKEWEVIKN OVTIANYN TOL TOPOTNPNTH KOl TO, CVTOVOKAQGTIKE TOL, T
TUYOVTO. PEVLOTO, OEPQ. K.AT., TOTE OVTL Y1oL et LOVo pétpnon meptddov T petpovpe moArég meptodovg (m.y. 10
tohavtooelg T1o). Etot ehattdvouyie to mopamive opdipote tov petpioemy kotd 10 popéc. Emumiéov, avtiyo
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évo oet 10 TaAavTdoemv, ETaVaAaUPAVoOLLLE T LETPNON TG TEPLOO0L TV 10 ToAavTOGE®DY 68 TOAAA GeT (.Y, 20
GET). Xg aTN TNV TTEepinTon maipvovpe T péomn T v T Yo mo avtimposorevtikn pétpnon tov Ty, v 1
TUTIKY] ATTOKAIOT G TOV LETPNCE®Y Bempeitorl Gov 1 S10GTopd 1 1] ATOKALOT] TOL £YOVV Ot LETPNGELS ToL T o€
oyéomn pe ) péomn T tov T,

B. IPOETOIMAXIA XTO XIIITI ITPIN AIIO TO EPTAXTHPIO

Qo TPEMEL VO EYETE PELETIGEL TV TOPOTAVE GVVORTIKY Ocmpio.

AINMANTHXETE XTIEZ MAPAKATQ EPQTHXEIX KATANOHXHX:
1. [Teprypdyte ™ HOPON TNG KOVOVIKNG KOTOVOUNG TTOV 0KOAOLOOHY GuviBmG Ol LLETPTGELS TELPULLATMY.

AITANTHXH:

2. Ileprypyte Tt glvor 1) TUTIKY OTOKALGT] KOL GE TL YPTOLUEVEL.

AITANTHXH:

3. Tott etvon KoAOTEPOL VOL YPNGLULOTOLOVUE TN HECT] T HETPNOEWMV Ko Ol U0l LEHOVOUEVT) HETPNON.
AITANTHXH:

4. T1 eivon ) TUTIKN OTTOKAIGT TNG LEONG TUNG;

AITANTHXH:

5. Tott etvon KoAOTEPA VL KAVOLLE TOAAEG LETPTGELS.

ATTANTHZH:
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I. XYMIIAHPQXH ANA®OPAX

I'l. (Epyocia wpw amd 10 £pyacTipLo)
B XKOIIOX THX AXKHIHEX (ypdoete pe dikd cog Aoyl Tt o LETPOETE KO Y10, TTOL0 GKOTO)

B TIEIPAMATIKH AIATAZH (oyedidlete pe poAdPt mv mepopotikn didraén mov Oa xpnoionomoete)

I'2. IEIPAMATIKH AIAAIKAXIA XTO EPTAXTHPIO

PvBpiete to pKog Tov ekkpepovs mepimov oto 1 m. Metprote myv mepiodo 10 Tohovidoemv TOL
EKKPELOVG Le TN PonBetar Tov ymerako ypovopéTpov. Exavoidfete to 1010 20 Qpopéc Kot KotoypayTe TG
TIEG otov apakatm [TINAKA 1.
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ININAKAX I METPHXEQN

Ty(s)

2TPOYYLAEUEVO
ota 3 ¥

Ti(s)

Tio(s)

N (ap1Opog pérpnong)

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

EPITAXIA METPHXEQN

=
—

I'3. EIIE

1. 210 mopokdarem Awdypoppo 1 kédvoovpe ™ ypaeikn wapdotaotn v mepiodo T (dEovag y) Evavtt Tov

appov g pérpnong (4Eovoag X).

ATATPAMMA 1

T T T T T T T T T T T T T T T T
IR IS DR R I PR U AN U (U N U D I P N I
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
“TrTITTT It I T rETIT AT eI I
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
R R e S e e A Tt i R i
I TR RN A N N (O AU o I I T IO RO N Ny e
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
P B P T ST Pt ey Bty (RN P S R R R P I S P
] 1 1 ] ] 1 1 ] ] 1 1 ] 1 ] ] 1
________________
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
R e S A e T T I R R B
I TR N A N N (S IO o [ IO O [ O RN Y N S
| ] ] | | ] ] | | ] ] | ] | | ]
R ISP U (SR ) U (§UAD NI R Y FNUINY R | Y [ | I
] 1 1 ] ] 1 1 ] ] 1 1 ] 1 ] ] 1
-F=-l-t-r-_t1-trr=-1-1-r=-i—4-tr-=-i—1 -t -i- -
] 1 1 ] ] 1 1 ] ] 1 1 ] 1 ] ] 1
] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ]
U IR Y[ IR NI I N IS Y U [ N NN (O A
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
R PN DU (N ) NS (§URND NI [ US NN RN | Y U | I
| ] ] | | ] ] | | ] ] | ] | | ]
-F=-l-t-r-_t1-trr=-1-1-r=-i—4-tr-=-i—1 -t -i- -
] 1 1 ] ] 1 1 ] ] 1 1 ] 1 ] ] 1
Dt e e i et I H el By A et i [ et by B R R
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
RN I N (N ) U (L Y [ U TN [ U Y [ | M
| 1 1 | | 1 1 | | 1 1 | 1 | | 1
F=l-t=-F=l-4=-fF=l=-=-F=l=-4 =t ===+ =-
| ] ] | | ] ] | | ] ] | ] | | ]
Dt e e i et I H el By A et i [ et by B R R
I D T I T I T T [ B
] 1 1 ] ] 1 1 ] ] 1 1 ] 1 ] ] 1
AAAAAAAAAAAAAAAA
(s)'L

10

apIBUOG PETPNANG



28 ITANATIQTHY KOYNABHX

2. Amo TG otpoyyvrepéves Tipég T ota 3 XYW onpeidote moceg popés (cuyvotnta) epgaviletol n kabe pio
dapopetikn pétpnon. Kataypayte ta anoterécpata otov mopakdatom [TINAKA II.

IMINAKAX IT

Xouyvotnto

Mé T
éepnon T (5) mov gpeovileton

3. Z10 Awdypopipo 2 KGVETE T YPOPIKT TOPACTAGCT), OOV GTOV AEOVO X TOTODETEITE TIC OLOPOPETIKES
LETPNOELG TOL TNPOTE KO GTOV AEOVAL Y TOGES POPES (cuyvotnTay) eppavifovtat.

AIATPAMMA 2

12 T T T T T T T T
T- - - - -"-""J9-"-"-"a-"-"-"T-"-"-"r-"-""-"~"rCr~-""""-—"-"""A-"~=-"="°39~-=-°~

11 t t t
————— 1 I |

10 R l l l l R

> 9 — i i i i ——
g """ [ e Bty Mt M e e e

b 8 T T T T T T T T
g F+---l-—-lm-—d- -4 -}t mmF——mlm— - - -4 - - -
@ T I DU [ NN R SN [ DU

;' 6 1 1 1 1 1 1 1 1
= 921 I ]

= | 1 [ 1 I 1 1 1

~§ 5 T T T T T T T T
————— e e T i ol e e e B

= i A ik ety
L [ | [ U U (N

3 R I I I | S
I T e I T

2 [ T T T T T T [
----- [t it Kl Mt il st el Rl Bl

1 t t t t t t t t
----- U I |

0 T T T T T T T T




